

公共科技馆载不动许多“修”

拍打、踢拽、“顺手牵羊”，市民发微博呼吁文明参观

策划统筹 李彦慧
本报记者 王帅

日前,威海网友 @taoera发布了一条微博:“很多宝宝喜欢去科技馆里玩耍,宝爸宝妈也觉得是个不错的地方,可是馆里的东东可遭殃了,横七竖八、果皮纸屑……”。微博曝光的“破坏力”令人惊诧,引起大家的热议、转发。

记者从科技馆了解到,开馆两年以来,馆内每一件展品都受过“伤”,每个周末后,展品都要大修,有的展品甚至已经修了七八次。

3000元的麦比乌斯带,换了三次又坏了

10月31日,记者在科技馆看到,还有不少展品“带伤”工作。能够体验“驻波”的电子琴,多个琴键消失,白色的键盘像长了蛀牙。能够了解跑步速度、能量的跑步机,按键被抠,连前端踏板都被踩出一个大洞。

科技馆技术部部长徐荣新告诉记者,馆内展品“受伤”,他们既心疼又无奈,不少孩子把展品当成了游戏机。“比如说这个需要触摸按键来感应的水幕墙,几乎被孩子们当成了‘拍拍乐’,啪啪啪快速拍着玩,按键很短时间就得更换”。

徐荣新拉着记者在馆内转了一圈:踏步感应来学习安全用电知识的仪器成了跳舞机,没几天就踹坏了;通过拉绳学习力学

原理的仪器,拉绳被拽断四五次了……“你看这个麦比乌斯带,一根要3000元,已更换三次了,这个后半段又断了。”记者注意到,麦比乌斯带被一层塑料包裹,对此,徐荣新解释,“有人把塑料外壳的螺丝抠破,然后把带子扯了出来”。

有展品是因使用造成的自然损坏,但很大一部分是因参观者不爱惜,不按照规定体验造成的。在模拟飞行驾驶室,操纵杆已换了七八次了。更有甚者,直接将展品顺手牵羊。在展区操作台,8台电脑只剩下4个鼠标。“这还是添了好多次的,现在正等待新配件。”工作人员介绍,仪器上被强力胶粘住的鼠标,还被偷走过三次。

每周,展品都得“动手术”

因为受损频繁,科技馆在每个周末后都要大修。“你来的不是时候,你要是周一来,‘病号’展品能吓你一跳”。

徐荣新说,为了让展品使用寿命更长,馆内安装了不少监控,也有工作人员巡逻,仍挡不住破坏。“有的家长不太讲理,说科技馆就是给孩子玩的,为啥这么多规定?”工作人员很无奈,有的展品只能承载孩子的重量,可常有家长上手一试,“这个‘堡船’,只能让身高1.3米以下的孩子上去体

验,可有家长并不理会。”因为这,不少家长和工作人员发生争执。

因为频繁“受伤”,科技馆张贴了提醒单,并在“受伤”严重的展品上贴了“人为损坏要照价赔偿”的公告。但这种追偿,馆内也只执行了一次。“那是两个小孩子不听工作人员劝阻争抢操作杆,结果当场掰坏了。”徐荣新说,毕竟是公共展品,希望大家都能用心爱护,“因为一个人不爱惜,可能影响了很多人的学习、娱乐的权利”。



科技馆内的模拟器键盘被损坏。
记者 王震 摄



公用的东西,就可劲造?

网友 @taoera发布的微博上,曝光了9张在科技馆内的不文明行为,包括被小朋友踢坏的时空隧道,贴着强力胶仍被扣下来的鼠标,标注着只有孩子才能体验却有“壮汉叔叔”在玩的仪器、孩子直接坐在展品上。

她在微博上呼吁“一起为孩子树立个很好的榜样,给宝贝们一个舒适的环境,从我做起吧。”她@了威海各媒体及部分学校

老师,呼吁文明参观。

微博引起大家热议。“公用的东西,咱也不能可劲造呀!这要是自个儿家的,我相信大伙肯定不会这么不上心!”市民郭先生感慨不已。网友 @婷婷-遇丽则评论:“场面惨不忍睹,为孩子们创造一个良好的参观体验学习科学知识的环境,请家长 and 所有参观人员做好表率作用!”

周六,去科技馆当志愿者吧

本报11月7日讯(记者 王帅) 屡遭破坏的科技馆让不少市民遗憾不已,本报特招募爱心志愿者去科技馆开展公益科普活动。内容包括为市民讲解体验说明,劝阻市民不文明体验行为。

本报小记者也可报名。电话:18906310641,集合时间:11月9日(周六)上午8:50;地点:威海市科技馆。读者心得体会可发至 wangshuai399@126.com。

喜瑞金店
名优厂家 厂价销售

我们的追求:您的满意是我们的希望 您的希望是我们的追求
我们的承诺:一诺千金 保修终身 免费清洗 让您放心
我们的产品:品种齐全 工艺精湛 诚信是金 保真保实

电话:0631-5236868 地址:环翠楼对面12属相街

吸毒后砸油站 女子“被戒毒”

本报11月7日(记者 王震 通讯员 李森) 6日晚,一女子和丈夫闹矛盾后吸食毒品,7日凌晨到某加油站,用砖头砸坏加油机,被强制戒毒两年。

11月6日晚7时许,女子于某和丈夫王某闹矛盾后,因心情不好从一朋友手里买了一小包冰毒,吸食后,于某四处闲逛。7日凌晨,于某走到一加油站附近,情绪激动又哭又喊,惊动了加油站值班人员。值班人员过去劝解,于某从地上捡起一块砖,喊叫“不要过来,过来就砸你。”值班人员停步,于某用砖头砸向身边的加油机。值班人员报警,环翠刑警赶到现场劝解于某,于某不听,又推倒附近的几辆自行车,民警只好将其控制。

经毒品快速检测板检测,于某被确认吸食冰毒。于某交代,她以前多次吸食冰毒,环翠警方依法对她作出强制戒毒二年的处罚决定。11月6日,于某被送往济宁戒毒所强制戒毒。

伪造行驶证 司机被记12分

本报11月7日讯(记者 吕修全 通讯员 李会江) 收费站对机动车过路费的收取按吨位计算,孙某为省钱,伪造了一本行驶证,把5990千克改成1990千克。5日晚,孙某开车经过文登葛家收费站时被交警查获。

5日晚7时许,孙某驾驶一辆外地牌照重型货车行至文登葛家收费站,向收费员出示行驶证缴纳过路费,收费员发觉行驶证有伪造嫌疑,立即通知交警和赤金泊警务工作站。民警赶到调查,确认孙某驾驶的重型货车核定载量5990千克,但他出示的行驶证却载明核载“1990千克”。孙某承认自己伪造行驶证,并多次通过收费站少交过路费。

目前,葛家收费站对机动车过路费的收费以吨计算,2吨以下为10元,2至5吨为15元,5吨以上为20元。

祥府家酒,好喝不上头

白酒作为中国古老历史的传承,代表了中外酒文化的传统与经典,吉斯集团利用享誉中外的烟台地产水果资源,在发扬中国传统酿酒技艺基础上,研制出具有专利技术的水果白酒酿造工艺,首开水果发酵蒸馏白酒之先河,诠释了中国特色白酒的新时尚。既有独特浓郁的果香,又有传统白酒的醇厚与舒爽,回味悠长,且不含甲醇和甲醛等有害成分,具有“好喝不上头”的特点,实为倡导健康、引领时尚、激发活力的新一代白酒的上乘之作。

JISI 吉斯集团
烟台吉斯波尔葡萄酒有限公司出品
服务热线:400-658-2211
http://www.gisbelle.com



祥府家酒
XIANG FU JIA JIU

酒家府祥
香道堂和
情昌生缘
浓隆辉自
醇康万千
尔泰年家
圣吉禄福

